

《2024年中国银行业品牌资产调研》:

落实金融"五篇大文章"发展稳健 成效彰显

11月29日,全球领先的独 立、第三方品牌价值评估及战略 咨询机构 Brand Finance 在北 京发布了《2024年中国银行业 品牌资产调研》,对中国银行业 品牌的发展状况进行了深入调 研。结果显示,中国银行业品牌 在实现金融强国建设目标和践 行金融"五篇大文章"指导意见 的进程中整体呈现出百花齐放、 稳健发展的态势。调研从中国 银行业在全球银行品牌的表现 感知入手,依据国内实际情况, 追踪品牌表现,并针对中国银行 业打造差异化品牌名片、品牌出 海及国际形象树立等话题做了 专业而富有建设性的分析。

Brand Finance 品牌资产 数据库显示,中国银行业品牌总 价值在过去15年间显著增长, 自2017年成功超越长期居榜首 的美国后,其总价值持续位于全 球第一。其中,入围《全球银行 品牌500强》的中国大型商业 银行处于主导地位,股份制商业 银行及其他类型银行品牌价值 也在变化中稳步增长,客观反映 了党的十八大以来中国银行业 的成长轨迹。

报告显示,无论是零售还是 对公业务,大型商业银行均在品 牌漏斗中保持极高的品牌"知名 度""考虑度""满意度"。而大型 商业银行和股份制商业银行在 "五篇大文章"——科技金融、绿 色金融、普惠金融、养老金融与 数字金融以及品牌形象建设的 表现上各有干秋,各层级协同发 力,共促金融强国建设。

具体来看,大型商业银行与股份制 商业银行在科技金融与数字金融领域迅 速崛起。股份制商业银行如中信银行和 民生银行在零售业务"智慧且富有创新 精神"方面表现突出,展现出高效灵活的 创新优势;广发银行与中国工商银行在 对公业务"服务便捷"上的领先体现了股 份制商业银行与大型商业银行具备同速 提升的潜力;在对公业务"高效可靠"维 度上,大型商业银行则凭借规模优势及 成熟体系整体得分更高,凸显出在复杂 金融环境中稳健运营的能力。调研数据 显示,大型商业银行与股份制商业银行 在应用金融科技与打造科技企业全生命 周期的金融服务方面具有不同定位,两 大板块共同发展构筑了当前金融科技领 域的多元化竞争格局,推动了行业的创 新与发展。

□□ 在绿色金融领域积极作为

在绿色金融这一前沿阵地,中国银 行业也积极作为。调研显示,大型商业 银行与股份制商业银行中的佼佼者在这 方面表现交相辉映。招商银行、民生银 行、中信银行、中国工商银行以及中国建 设银行在"可持续且合乎道德"的环境、社 会和治理(ESG)实践方面表现卓越,客观 展示了中国银行业在可持续发展道路上 的稳健步伐。值得注意的是,中国建设银 行、中信银行和民生银行等在"支持 Z世 代所关心的ESG事业"上有优异的表现, 体现出这些机构面向未来的品牌建设理 念。随着绿色发展与绿色消费理念深入 人心,环境、社会和治理(ESG)议题已成 为中国众多银行机构战略规划的核心要 素之一,通过创新绿色金融产品和服务积 极助力企业转型升级,推动经济社会的可 持续发展。



□□ 在普惠金融与养老金融展现出卓越责任感与创新力

在普惠金融与养老金融的广 阔版图,中国的大型商业银行与股 份制商业银行均展现出卓越的责 任感与创新力。调研结果显示,招 商银行、中信银行以及中国建设银 行在对公业务"温暖、友好且平易 近人"指标上表现突出,树立了行 业典范。这些银行都将"温暖、友 好且平易近人"的服务理念深度融 合于普惠金融与养老金融实践中, 不仅通过创新金融产品和服务有 效满足了小微企业与老年群体的 多元化金融需求,也以高效的流程 设计与贴心的服务态度,提升了金 融服务的可获得性与客户整体满 意度。

在中国金融业这一丰富而庞 大的体系中,大型商业银行与股份 制商业银行在品牌个性与差异化 建设上各具特色。报告就这一点 做了专业解读:大型商业银行凭借 稳健的经营风格和深厚的行业积 累,在对公业务领域树立了"务实、 可靠、值得信赖"的品牌形象、稳居 业界领先位置;股份制商业银行则 依托灵活、创新的经营理念,在零 售和对公业务"提供个性化金融咨 询"方面展现出非凡实力,赢得了 受访者的充分肯定。大型商业银 行稳如基石,支撑起国家经济金融 体系的稳健底座;股份制商业银行 则灵动似水,为金融市场注入了无 限活力与创新思维。两者相辅相 成, 携手推讲中国金融业的多元化

和多层次发展,助力金融强国战 略,为国家经济发展和社会进步注 入金融动力。

Brand Finance 中国区总裁 陈忆登表示,在当前中国宏观经济 稳健发展和银行业改革持续深化 的背景下,中国银行业正积极发挥 自身优势,着力打造独特定位的品 牌形象,并以丰富多样的形式和高 效务实的作风,共同推动金融强国 建设。通过强化金融服务实体经 济的能力,提升风险防控水平,深 化金融体制机制改革,扩大金融高 水平双向开放,促进金融发展成果 更多惠及人民。中国银行业正以 实际行动书写会融"五篇大文音"。 为经济社会高质量、可持续发展注 入强劲动力。 春婷 文/图



消防宣教培训现场。

平安人寿宁夏分公司 多形式开展消防宣传教育培训活动

潘明杰 文/图

11月9日是第33个全国消防日。为坚持统筹发展和安全,推动消防安全 治理模式向事前预防转型,近期,平安人寿宁夏分公司开展了"全民消防生命至 上"系列消防宣传教育培训活动。

组织培训 广泛学习

平安人寿宁夏分公司在全区晨会 系统中播放消防安全类视频,涵盖办 公室安全隐患、灭火器使用方法、火灾 案例学习、日常防火要求等方面,将 "人人讲安全个个会应急"落到实处, 让平安每一位员工都认识到消防安全 的重要性。每天碎片化学习,减少火 灾发生频率,从身边小事做起,不将隐 患扩大化。

配发防烟面具和灭火毯

安全是幸福生活的基石,11月26 日,平安人寿宁夏分公司聚焦消防安全 和网络安全,为员工配发防烟面具、灭 火毯等工具并且讲解常见消防设备的 使用方法,守护大家安全。

现场教学 预防为主

11月27日上午,分公司组织开展 消防安全知识培训,现场为员工进行安 全常识及逃生要领,扑救初期火灾的方 法、消防安全责任制、安全防范意识。

实操演习 掌握技能

培训结束后,平安人寿宁夏分公司 联合物业、消防大队面向公众开展灭火器 实操及模拟火场逃生演习。现场点燃安 全火盆,使用水基型灭火器灭火,让公众 在面临初期火灾时能够准确、迅速的使用 消防工具,将火苗扼杀在摇篮里。模拟火 场使用全密封充气式帐篷和食品级别烟

雾,伸手不见五指、浓烟滚滚的室内的环 境让人身临其境,所有演习人员在克服 恐惧心理的同时正确使用防烟面具从出 口顺利"逃生",有效地掌握了在火场中 基本的逃生方法和火场避难技巧。

平安人寿宁夏分公司各支公司通 过一丝不苟地做好消防宣传月的各项 工作,提高了广大员工及群众的安全意 识和应对突发事件的避险自救能力,增 强消防安全防范能力,切实做到了"全 民消防 生命至上"。